
Kleine Anfrage
der Abgeordneten Martin Hess, Dr. Bernd Baumann, Dr. Gottfried Curio, Steffen 
Janich, Dr. Christian Wirth und der Fraktion der AfD

Dienstreisen der Bundesministerin des Innern und für Heimat Nancy Faeser

Wir fragen die Bundesregierung:
1. Wie viele Dienstreisen in welche Bundesländer hat die Bundesministerin 

des Innern und für Heimat seit ihrer Amtsübernahme bis zum 31. August 
2023 jeweils jährlich durchgeführt?

2. Wie viele Dienstreisen in welche Bundesländer hat der damalige Bundes-
minister des Innern und für Heimat Horst Seehofer im Vergleichszeitraum 
der 19. Wahlperiode durchgeführt (ab Amtsübernahme bis zum 31. August 
2019)?

3. Wie viele dieser Dienstreisen (Frage 1) wurden in welches Bundesland 
durch Inlandsflüge absolviert (bitte nach Jahr, Linienflügen und ggf. dem 
Einsatz der Flugbereitschaft des Bundesministeriums der Verteidigung auf-
schlüsseln)?

4. Wie viele dieser Dienstreisen (Frage 2) wurden in welches Bundesland 
durch Inlandsflüge absolviert (bitte nach Jahr, Linienflügen und ggf. dem 
Einsatz der Flugbereitschaft des Bundesministeriums der Verteidigung auf-
schlüsseln)?

5. Nach welchen Abflug- und Zielflughäfen schlüsseln sich die Flüge jeweils 
jährlich auf (bitte nur in Bezug auf Frage 3 aufschlüsseln)?

6. Wie viele Auslandsdienstreisen absolvierte die Bundesministerin des Innern 
und für Heimat seit ihrer Amtsübernahme bis zum 31. August 2023, und 
wie oft wurde in diesem Zusammenhang die Flugbereitschaft des Bundes-
ministeriums der Verteidigung eingesetzt, bzw. wie oft wurde dabei auch 
auf Linienflüge zurückgegriffen (bitte Linienflüge, die aufgrund eines Aus-
falls der Flugbereitschaft angefallen sind, gesondert ausweisen)?

7. Wie viele Auslandsdienstreisen hat der damalige Bundesminister des In-
nern, für Bau und Heimat Horst Seehofer im Vergleichszeitraum der 
19. Wahlperiode durchgeführt, und wie oft wurde in diesem Zusammenhang 
die Flugbereitschaft des Bundesministeriums der Verteidigung eingesetzt, 
bzw. wie oft wurde dabei auch auf Linienflüge zurückgegriffen (bitte Lini-
enflüge, die aufgrund eines Ausfalls der Flugbereitschaft angefallen sind, 
gesondert ausweisen)?

Berlin, den 11. September 2023

Dr. Alice Weidel, Tino Chrupalla und Fraktion
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